

Секция «Глобалистика и geopolитика»

**Становление Саудовской Аравии в качестве региональной державы:
проблемы и перспективы.**

Арсамирзаев Руслан Бесланович

Студент

школа №958, Факультет глобальных процессов, Москва, Россия

E-mail: arsarus@mail.ru

Научная гипотеза работы: В конце XX в. начинается процесс формирования Саудовской Аравии как региональной державы, играющей ведущую роль в экономических и политических процессах Большого Ближнего Востока. Объект исследования: Региональная держава как структурный элемент иерархии глобального мира. Предмет исследования: Саудовская Аравия как региональная держава. Цель исследования: На основе выявления факторов, способствующих и препятствующих становлению Саудовской Аравии как региональной державы, определить её статус в иерархии глобального мира. Задачи исследования: - проанализировать понятие «региональная держава» и её основные характеристики с позиций различных концептуальных подходов; - выявить условия и механизмы формирования региональной державы; - выявить экономические, политические и военно-стратегические параметры Саудовской Аравии, необходимые для становления её как региональной державы; - исследовать экономико-социальные и политические факторы, препятствующие становлению Саудовской Аравии как региональной державы. Практическая значимость работы: анализ процесса становления Саудовской Аравии как региональной державы позволит определить её статус в иерархии глобального мира и прогнозировать её роль в экономических и политических процессах региона. Главный вывод по работе: Саудовская Аравия является перспективной страной с точки зрения закрепления в качестве региональной державы, однако есть ряд проблем, которые пока не решены, и которые могут стать серьезной преградой на пути к региональному лидерству.